

## “无言”遇“有声” 少年用文物诗词抒家乡情怀



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)当“无言”的文物遇上“有声”的诗词,会碰撞出什么样的火花? 11月25日下午,第二届安徽省少年文物诗词大会淮南市选拔赛举行,共有27名选手入围比赛,大家颂诗词经典、品文物意趣、学传统文化,以诗词为引推介美丽家乡。

为增强新时代少年对中华优秀传统文化的认同和自信,市文旅局(市文物局)和市教体局共同举办此次选拔赛。以文物为基础,以诗词为媒介,引导少年溯源中华文

明,领略文物魅力,唤醒心中的诗意和梦想。27位选手引经据典,传承古今,展现出淮南少年血脉里的文化基因。淮师附小山南校区四年级学生刘子墨表示,希望以文物精髓和诗词文化相结合,表达出诗词之美、文物之美、文化之美,赋予少年奋进新征程的精神力量。

现场评选出“诗词小达人”一、二、三等奖和诗意淮南“优秀推介官”等奖项。市文旅局(市文物局)相关负责人表示,将择优组建淮南市代表队,参加第二届安徽省少年文物诗词大会。

## 点燃创新火花 共绘成长画卷



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为鼓励全区广大青少年和科技辅导员参与科技创新,增强创新意识和实践能力,11月25日下午,田家庵区科学技术协会联合多部门在田家庵区第十六小学报告厅,举办2025年田家庵区第十九届青少年科技创新大赛。

据悉,本届大赛主题为“创新·体验·成长”,吸引18所学校、140余名学生参加。其内容包括青少年科技创新成果竞赛和科技辅导员科技教育创新成果竞赛,大赛分小学组、中学组、科技辅导员三个组别和科技发明制作、科技小论文、少儿科幻画三个类型,分别设立一、二等奖。优秀获奖作品将推荐参加市青少年科技创新大赛及相关比赛。

活动现场,众多科技作品令人眼前一亮。学生们以想象为翼,靠实验与探索发力,勇攀创新高峰。“电磁感应电机”“学习保护视力提示仪”等科技小发明创意十足,充分展现了青少年运用科技解决实际问题的能力以及强烈的社会责任感。

此次科技创新大赛不仅为师生搭建了展示才华、积累实践经验的平台,更是点燃了他们探索科技奥秘的热情,呈现了一场精彩绝伦的科技盛宴。

# 建行消费贷

1954-2024 建设美好生活

<b>房易贷</b>	<b>建行房贷客户专享</b>	年化利率 <b>3.3%</b> (单利)起	额度最高可贷 <b>80</b> 万元	扫码申请
<b>建易贷</b>	<b>公积金缴存客户专享</b>	年化利率 <b>3.4%</b> (单利)起	额度最高可贷 <b>100</b> 万元	扫码预约
<b>快贷</b>	<b>全线上,手机申请,随借随还,按日计息</b>	年化利率 <b>3.3%</b> (单利)起		扫码申请

中国建设银行 China Construction Bank  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.cn